

NUESTRAS CAMPAÑAS GRANADA Y EL TURISMO

No hemos de abandonar el tema, este interesantísimo tema del turismo que tan cariñosamente venimos cultivando, mientras no veamos bien despiertas y organizadas aquellas actividades provecchosas que han de transformar en este orden de cosas la vida de Granada. Queremos realidades y estas realidades tienen el deber de ofrecernos todos aquellos elementos a quienes afecta el desarrollo del turismo como fuente de riqueza granadina.

Besteiro cree que Hindenburg no significa hoy peligro alguno

Madrid 28 El ex diputado socialista, señor Besteiro, ha hecho hoy unas declaraciones respecto a la elevación de Hindenburg a la presidencia de la República. Dice que el resultado de las elecciones ha sido una consecuencia de los fenómenos políticos que se vienen desarrollando en Alemania.

Anécdotas ajenas UNA ETIQUETA

Un admirador de Joaquín Dicenta invitó cierto día en un café céntrico de Madrid a tomar unas copas de jerez. Sobre la mesa ante la que se sentaron puso el mozo una botella de N. P. U., que en amistosa charla y entre copa y copa fueron apurando.

EL CRIMEN DE ANOCHE UN TRAPERO MATA A UN BETUNERO CON UN TENEDOR

Evidentemente, los sucesos, accidentes o crímenes de importancia nunca vienen solos. La ola negra no se conforma con una sola víctima y por coincidencia fatídica a las pocas horas de ocurrir un crimen, la fatalidad hace que el suceso se repita y nuevas víctimas succumben empujadas por su sino adverso, unas al sepulcro, otras al presidio.

El betunero yacía caído en tierra en medio de un gran charco de sangre y con el rostro desencajado por el sufrimiento. De los que acudieron, José García Rodríguez y Miguel Fernández García, lo colocaron sobre una silla y prestamente lo llevaron al Hospital de San Juan de Dios, acompañados ya de los guardias y seguidos de numeroso público.

ron no resultó aquella comprobada y fué puesto en libertad. —Las vecinas de la calle del Hornillo, parece que afirman que el betunero muerto era hombre que por su carácter pendenciero había tenido muchas quimeras. —El suceso de anoche ha producido gran impresión en la barriada de San Ildefonso.

Siluetas del día LOS ERUDITOS

Habla en Granada algunos eruditos para los cuales eso de la famosa tumba de Tut-Ankh-Amen era simplemente un cuplé de moda y el motivo sugeridor de una divertida ópera. ¡Qué lamentable desconocimiento! ¡Qué funesta equivocación! Y es que en Granada, aunque distraídos, gracias a Dios, de excelentes arqueólogos, no tenemos, en cambio, ningún egipólogo eminente, pues no recordamos que se haya pasado por las márgenes del Nilo más que nuestro ilustre amigo el señor Palanco.

EL DOMINGO, EN EL OLYMPIA LA TUMBA DE TUT-ANKH-AMEN

Desde que Napoleón, en sus afanosas conquistas, llevó a los soldados de Francia a las regiones bañadas por el Nilo, la profunda admiración que produjo en el ánimo de los conquistadores la contemplación de los monumentos de la milenaria civilización egipcia, hizo que se despertara un fervoroso interés por el conocimiento de la misma, y desde entonces empezó a absorber totalmente la atención de las más grandes mentalidades del mundo.

después hace una descripción del real panteón llamado el Valle de los Reyes donde tienen sus tumbas 27 Monarcas de la dinastía de Tut-Ankh-Amen. Es un lugar cercano al Sahara, al Occidente de Tebas. Es un lugar imponente donde no crece la hierba. En 1785 fué explorada la primera tumba con motivo de la expedición napoleónica. Posteriormente lo fueron casi todas. Solo fallaba una, la de Tutankhamen que gracias a la generosa protección del Marqués inglés Lord Carnarvon, pudo monsieur Carter encontrarla y con ella el más hermoso tesoro.

incrustaciones y planchas de oro. El sarcófago de piedra. Dentro de él se encuentra el fétetro, envuelto en una tela de fino lino, que representa la figura del faraón. La cabeza está adornada con el kuroes; serpiente sagrada y encima de ella había una guirnalda de flores, que conservan aun su color, colocada hace miles de años por la Reina viuda, y que testimonia que a través de los tiempos hay un sentimiento que permanece igual.

EL CRIMEN. Antecedentes. Lo que había ocurrido

¿Qué había pasado en la indicada casa de la calle del Hornillo? Bien pronto llegaron a nosotros noticias de cómo se produjo el crimen. Vecinos y testigos, parece afirman lo siguiente: En la mencionada finca, que es el número 33, y que consta de dos pisos, bajo y alto, habitaban el traperero Juan Rivas Pedrosa, de 25 años, casado, vecino de Dólar, con su esposa y una hija pequeña, y José Parejo Avila (a) «Quintanilla», betunero, de 29 años de edad, soltero.

Las heridas del agresor

Allí los indicados facultativos procedieron a curarle. Presentaba Juan Rivas las siguientes lesiones: una herida incisa de tres centímetros en el pecho, con alcance de la tercera costilla; otra herida contusa en la cabeza, parte posterior de la región occipital frontal y erosiones en la cara y cuello.

ATENEOS DE GRANADA

Ayer, en los salones del Liceo, bajo la presidencia de don Manuel Mesa Moles, se reunieron los numerosos socios. Actuaron como invitados don Manuel Mesa Moles y don José Olveida. Ocuparon la presidencia don Luis García, los capitanes de aviación Manzanera y del Vals, señores comisarios de Vigilancia Reguero y Gámez y por la Hermandad el presidente don Enrique Carmona y secretario don Rafael Izquierdo.

Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, de la Alhambra

Conforme anunciamos oportunamente, el pasado domingo se reunió esta Cofradía en la Sacristía de la Iglesia, asistiendo al acto numerosos hermanos, que acordaron, a saber: 1.º Instalar el próximo domingo, día de la Cruz, una magnífica, en el pórtico de la Iglesia de Santa María de la Alhambra para la que «esta gran entusiasmo, tanto entre los cofrades como entre las muchachas de aquella barriada y de los populares y castizos barrios de San Cecilio y Santa Escolástica, por lo que no es de dudar que la misma ha de constituir un gran éxito para sus organizadores.

La conferencia de Mr. Carter empieza haciendo varias indicaciones históricas.

Acudieron los vecinos y algunos transeúntes y presenciaron un cuadro horrendo.

En virtud de tal denuncia fué detenido el padre, mas del resultado de las diligencias que se instruyeron.

En la inauguración oficial del Ateneo.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

La prensa mundial acoge el triunfo de Hindenburg como un peligro para la paz europea

Por Teléfono.—Madrid 28.—Toda la prensa dedica sus comentarios al resultado de las elecciones alemanas, que han dado el triunfo al mariscal Hindenburg. Se muestran unánimes al apreciar el peligro que significa la presencia del viejo general en la gubernación de Alemania para la paz europea.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

EL PRESIDENTE APLAZA SU REGRESO A MADRID

Hoy se dictará sentencia en la causa contra el coronel Araujo

Romanones a París

Madrid 28. El conde de Romanones marchó hoy en el sudexpreso de Irún para París. El ex presidente del Consejo regresará el domingo próximo.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy numerosos decretos, entre ellos los siguientes:

De la Presidencia.—Nombrando magistrado del Tribunal Supremo de la Hacienda pública a don Joaquín Arnal.

De Estado.—Concediendo plenipotencia a don Fernando Espinosa de los Monteros para firmar el tratado con Suecia y ratificar el de España con Turquía firmado en Angora en 1924.

De Hacienda.—Fijando el tipo de contribución para diversas sociedades extranjeras.

Nombrando ingeniero de Caminos a don Fernando Illana.

Concediendo un suplemento de crédito de tres millones de pesetas, para la adquisición por gestión directa, de bombas con destino a la Aeronáutica.

Idem dos suplementos de créditos importantes, 2.340.300 pesetas destinadas a atender diversas atenciones de ministerios, entre ellas la de Acción en Marruecos.

Idem, crédito de 80.000 pesetas para obras de urgencia en determinadas Audiencias territoriales.

Idem, transferencia de crédito de 7.065 pesetas para mobiliario en la 7.ª división regia de contrabando del Sur.

Idem, suplemento de crédito de 250.000 pesetas destinado a cubrir los gastos que ocasione la concurrencia de España a la Exposición de Artes decorativas de París.

Idem, idem, de 200.000 pesetas para las obras de reconstrucción de la Alcazaba de Almería, de don José Fuster y don Joaquín Moyano.

De Guerra.—Haciendo exclusiva la medalla de Sufrimientos por la Patria a los heridos en anteriores campañas.

Disponiendo que los generales de división don Guillermo Sanz y don Rafael Revilla y el mayor don Federico Balcate, pasen a la primera reserva.

Idem que el general de brigada don Narciso Borja cese en la secretaría de la Guardia civil y nombrando para sustituirle a don Antonio Juliá.

Promoviendo al empleo de general de brigada a don Antonio Juliá y a don Federico García.

Disponiendo que el general don Ramón Acha pase a la primera reserva.

Concediendo la cruz del mérito militar a dos jefes y dos oficiales de Infantería.

Confirmando la concesión de la medalla militar al oficial D. Francisco López y a otros más.

De Gobernación.—Varios decretos sin interés.

De Instrucción.—Nombrando vocales del Instituto de Reeducación de Invalídicos a don Sebastián Recassen, a don José Goyanes y don José Jorro.

Admitiendo la dimisión presentada por el doctor Decref.

Jubilando al profesor de la Escuela industrial de Béjar a don Pedro González.

Primo de Rivera aplaza su regreso

A las cinco y media de la tarde acudió a la presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los periodistas manifestó que había visitado las obras que se realizan en el palacio de Justicia.

Agregó que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera comunicándole que no regresará a Madrid hasta el día 4 ó 5 de Mayo, acompañando a los Reyes.

El Consejo del Directorio

A las seis de la tarde se reunió el Directorio, terminando el Consejo a las nueve de la noche.

A la salida el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que había asistido los subsecretarios de Hacienda, Trabajo y Guerra.

El duque de Tetuán no asistió desde hace algún tiempo por hallarse enfermo.

Se despacharon asuntos de trámite de escaso interés.

Dijo que las noticias de Marruecos no acusaban novedad.

En el Consejo se dió cuenta de la carta enviada por el marqués de Estella, en la que comunica que aplaza el regreso a Madrid, para acompañar a los Reyes.

Agregó el general Vallespinosa, que el día 30 pronunciará el presidente del Directorio un discurso en Sevilla.

La intervención del Estado en el comercio

En la Cámara oficial de Comercio disertó esta tarde el señor Bergamín, acerca del tema «Intervención del Estado en las sociedades anónimas».

Expresó su opinión, de que el Estado debe intervenir en los balances de las sociedades de crédito, para evitar abusos.

Propuso que se cree un organismo que realice esta intervención.

El trabajo nocturno

En el ministerio del Trabajo se celebró una reunión, en la que se

trató del trabajo nocturno de la mujer.

La Sociedad patronal se opuso al establecimiento de turnos.

«Azorín» habla del periódico «La Nación»

El «Heraldo de Madrid» publica una entrevista con «Azorín».

Este confirmó que se encargará de la dirección del periódico «La Nación».

Dijo que éste desarrollará una acción de cordialidad y cortesía. Añadió que será de matiz liberal, pero en su más amplia expresión.

Preguntado si defenderá al Directorio, el señor Martínez Ruiz eludió la respuesta, no diciendo nada en concreto.

Nombramiento

Entre los decretos firmados hoy, figura también un nombramiento presidente del Consejo de Obras públicas a don Ricardo Bogueira.

UNA OPINION DE CAMBO

El resultado de las elecciones en Alemania

Madrid 28

«El Debate» publica una entrevista con el jefe regionalista señor Cambo acerca de su opinión sobre el resultado de las elecciones alemanas.

Dice el ex ministro que es muy posible que Europa no se dé cuenta de la impresión que el triunfo de Hindenburg haya causado en Norte América.

Es preciso saber, añade, que el pueblo americano es autónomo y desagradable del efecto que la noticia les habrá producido.

Si Norte América ve que apenas ha salido de una guerra, Europa se prepara para emprender otra, cuyos resultados no es fácil prever, no se hallará dispuesta a proceder a su restauración económica.

No se explica como un pueblo tan culto como Alemania, cuya floreciente industria es signo de halagüeños augurios, haya podido elegir a Hindenburg para presidente, si bien hay que tener en cuenta que allí la cultura y la política no han marchado nunca orientadas en el mismo sentido.

Recuerda que Alemania perdió la guerra por una torpeza política y que ahora está a punto de perder la paz por otra torpeza.

Analiza la situación interior de Alemania para descubrir las circunstancias que hayan podido influir a favor de la candidatura del viejo general, y teme que la elección redunde en beneficio del ideal comunista.

En Alemania—agrega—los socialistas son los elementos de orden, teniendo formado un bloque formidable que garantizaba la paz interior.

Ahora esos elementos subsistirán, pero debilitados como fuerza gubernamental.

Interrogado sobre la crisis belga, responde que el sistema parlamentario tal como lo defiende alguno, no puede subsistir en toda su integridad en ciertos países, en que causas distintas determinan los acontecimientos.

Para ello se observa a Inglaterra y hay que advertir que el par-

lamento británico se halla establecido sobre normas y procedimientos más sólidos.

Inglaterra tiene su psicología propia y el parlamento está hecho a su medida, y pretender tomarle como ejemplo es una sencilla equivocación.

De Barcelona

Barcelona 28

El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había visitado el Real palacio de Pedralbes, quedando sorprendido con las obras que se han realizado en 23 días.

Añadió que en los trabajos se hallan invertidos 1.000 obreros.

Denuncia por estafa

Don Mariano Reig, presidente del Fomento del Ahorro, ha sido denunciado por dos mujeres, las cuales le hicieron entrega de 1.000 pesetas, y ahora se consideran estafadas.

La catástrofe de Sarriá

El juez especial que entiende en la causa instruida por la catástrofe ferroviaria de Las Planas recibió a Enrique Somero y Antonio Barbero, que se muestran parte en el sumario.

Han sido dados de alta varios heridos.

El presidente de la Diputación

El nuevo presidente de la Diputación, don Cayetano Marfá, estuvo hoy cumplimentando a las autoridades.

Compañía francesa

Esta noche debuta en el teatro Romea una compañía francesa.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil y práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción

Madrid 0'50 pesetas al mes Provincias 2'25 » trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7, Madrid

Madrid al día

Las víctimas de una catástrofe

Madrid 28. La Diputación celebró hoy sesión, ocupándose de varios asuntos, entre otros de la tramitación de los expedientes de socorro a las víctimas de la catástrofe de la fábrica Fioralia.

Hallazgo macabro

En la calle de don Ramón de la Cruz, esquina a la de Montesa, se están efectuando unos desmontes de terreno frente a la casa núm. 76. La brigada de obreros que trabaja en las obras, esta mañana

advertió que entre los escombros asomaba la cabeza de un hombre. Inmediatamente se suspendieron los trabajos, dándose aviso al juzgado, que se personó en las obras pocos momentos más tarde.

El juez ordenó la extracción del cadáver, que fué reconocido por un médico de la Casa de Socorro. Por el estado de descomposición se calculó en unos seis meses el tiempo que llevaba enterrado.

Se conoce que vestía pobremente, quedando de sus ropas sólo algunos trozos.

Se supone se tratara de un mozo de cuerda por haberse encontrado junto a él una de las liras que utilizan aquellos para sus servicios.

Todo hace sospechar que quedara enterrado vivo por efecto de un hundimiento producido por los temporales.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

El robo de joyas

Como se sabe, el joyero José Juan Preyeras fué denunciado por don Rafael Linaje, quien le hizo entrega de varias alhajas y de 950 pesetas por sus servicios, desapareciendo aquél a los pocos días.

La policía detuvo hoy a Blas Moreno, ayudante del joyero, el que confesó que había pignorado las alhajas.

Los agentes han logrado ya recuperar casi todas las joyas. Se continúa buscando a Preyeras, quien, según parece, se encuentra en Francia.

Somatenistas honorarios

El gobernador de Madrid ha sido nombrado somatenista honorario.

Igual distinción se concederá al alcalde.

La sentencia contra el coronel Araujo

Mañana se reunirá la Sala de Justicia del Supremo de Guerra para dictar sentencia en la causa contra el coronel Araujo.

Entierro de una aristócrata

Hoy se verificó el traslado de los restos de la condesa viuda de los Castellones, desde la casa mortuoria hasta la estación del Mediodía para su conducción a Capatzen.

Después del general Sanjurjo se trasladó a Dar Drius, donde fué recibida por el jefe de la estación. Cerca de las tres de la tarde regresó a la plaza nuestra primera autoridad.

ESPAÑA EN AFRICA

LA HARKA DE VARELA CASTIGA AL ENEMIGO

CONTINUA LA REPATRIACION DE FUERZAS

La harca de López Bravo

Melilla 28. La harca de López Bravo realizó una incursión, batiendo al enemigo y causándole numerosas bajas.

Visitas de Sanjurjo

El general Sanjurjo estuvo hoy en el campamento de Ben Tieb visitando las tropas.

Combate sangriento

París 28. Informes de Mauritania dicen que en Adrás se entabló un combate entre importantes contingentes indígenas españoles del Río de Oro y un destacamento francés.

Los indígenas sufrieron numerosas bajas, resultando herido un capitán francés.

Rebeldes derrotados

Melilla 28. Referencias llagadas a la plaza confirman que los partidarios de Abd-el-Krim han sido derrotados en Beni Arsan, de la zona francesa.

El general Sanjurjo en Ben Tieb

El general Sanjurjo pasó ayer las horas de la mañana en el campamento de Ben Tieb, que guarnecen fuerzas del Tercio.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña, jefe de la sección de operaciones teniente coronel Uzquiano y ayudantes teniente coronel López Cantí y comandante Martín.

En dicho campamento se unió a los expedicionarios el coronel Orgaz.

S. E. conversó largo rato con los jefes de las banderas allí destacadas, teniente coronel Balmes y comandante Valcázar, quienes le informaron de la situación de aquel sector.

Después del general Sanjurjo se trasladó a Dar Drius, donde fué recibida por el jefe de la estación. Cerca de las tres de la tarde regresó a la plaza nuestra primera autoridad.

Convoyes

Se han efectuado convoyes a distintas posiciones de nuestras líneas, llevándose a efecto este servicio sin novedad.

Turismo

Tetuán 28. Viene notándose un notable aumento del turismo a nuestra zona de protectorado, especialmente en los días.

Indudablemente, han influido mucho los carteles que aparecieron en las ferias de Sevilla y Jerez con preciosos paisajes morunos, debidos al pincel del señor Bernini.

El tren de Ceuta-Tetuán es objeto de alabanza de nuestros visitantes extranjeros.

Nuevo destino

El distinguido intérprete de la Delegación General de la Alta Comisaría don Emilio Alvarez Sanz Tubau, pasará destino a Melilla como asesor del comandante general de aquel territorio.

La marcha del señor Tubau será muy sentida en esta localidad, por las simpatías de que goza en la misma.

La aviación

En la tarde de ayer se elevaron en vuelos de observación varios aparatos de esta base aérea, efectuando un reconocimiento por todo el frente de nuestras líneas.

Al regresar a la base, bombardearon algunas partidas de ganado que eran conducidas por moros que se retiraban a sus aldeas.

Una disposición sobre las carreteras

El Gobierno ha dispuesto que pasen al servicio de Obras públi-

cas del protectorado las carreteras militares de Taberthes-Megaret—desde la carretera Tánger-Rabat hasta la estación de Tzenin de ferrocarril Tánger-Fez—y la de Aullet desde el empalme de dicha carretera hasta la estación de Telata de Raisana de la citada ferrocarril.

El coronel Fanjul

Se encuentra en vías de franca convalecencia el coronel de Estado Mayor y ex diputado a Cortes don Joaquín Fanjul, quien ha ingresado en el Hospital de la Cruz Roja, para atender a la curación de las lesiones que se produjo al ser despedido del caballo que montaba al ir a fortificar los puestos fortificados de la línea del Martín.

Convoyes rebeldes interceptados

En la madrugada pasada, y en el sector del Bibau, fué descubierto y rechazado un convoy enemigo por los certeros disparos de las posiciones de Sidi Aisa, Ben Hassan y blocaos inmediatos.

El enemigo dejó en nuestro poder varias caballerías con cargamento de trigo y cebada, pilones de azúcar y sacos de arroz.

Los quintos de Llerena

Los anteriores servicios, las bajas causadas al enemigo y a las caballerías aprehendidas se debe a la vigilancia y levantado espíritu de los quintos del batallón de Llerena que guarnecen dichos puestos y que fueron recientemente dados de alta.

El término del Ramadán

La noche de anteaer fué la última del mes de Ramadán para el pueblo musulmán.

Al ser vista la nueva Luna indicadora del término de este mes de ayuno, gran número de indígenas que prestan servicios en las fuerzas de Regulares, hicieron numerosos disparos de fusilería durante este acontecimiento.

En la mañana de ayer se celebró con toda solemnidad el acto de la oración en acción de gracias como término de la Pascua del Ramadán.

Con la anticipación necesaria, las fuerzas que integran la guardia personal de S. A. I. el Jalifa, a mando de sus oficiales instructores, cubrieron la carrera desde la puerta de la Reina hasta la Mesasala.

Estas tropas jafilianas llamaron poderosamente la atención por sus vistosos uniformes y el perfecto orden de instrucción.

A la hora convenida el Gran Visir, acompañado del Majzen y todos a caballo, escoltados por el escuadrón de lanceros de las expediciones fuerzas jafilianas y seguidos por numerosos moros notables, se dirigieron a la Mésala y efectuaron los rezos de ritual.

Por todo el trayecto y alrededores de la mencionada Mezquita se congregó numeroso público musulmán.

División de fuerzas

Melilla 28. Todas las fuerzas relacionadas con los servicios de Intervenciones militares se van a ajustar a una división.

Del mando de las mehallas y las Intervenciones se encargará el coronel de Estado Mayor, señor Goder.

Reparto de recompensas

Mañana, en las oficinas de la Compañía Transmediterránea, se efectuará el reparto de 6.000 pesetas entre carabineros e individuos de la Cruz Roja y de la Marina, que intervinieron para salvar a los tripulantes del vapor «Lázaro», a bordo del cual se produjeron tan chas explosiones.

También se hará entrega de la bandera del vapor al comandante señor Sastré.

El comunicado oficial

Madrid 28. Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en la región occidental.

En la oriental, la harca del comandante Varela atacó a varios puestos del enemigo, que dejó en nuestro poder cinco muertos con armamento.

En el combate los rebeldes fueron castigados.

Sigue la repatriación de fuerzas.»

léase la cuarta plana

Noticias y sucesos de toda España

El empréstito municipal

Málaga 28. Se ha realizado la emisión de obligaciones para el empréstito municipal de 38 millones destinadas a mejoras de la capital. Las suscripciones han sido muy numerosas.

Los marqueses de Cari-brooke

Córdoba 28. Hoy estuvieron los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la reina doña Victoria, visitando la Mezquita y otros monumentos.

Les acompañaron los marqueses de Viana, el gobernador civil y el letrado regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Venta de un arcón valioso

Zaragoza 28. Un artista ha denunciado al gobernador que el Ayuntamiento de Leseñana ha vendido un valioso arcón del siglo XVI.

Incendio de un pailebot

Ibiza 28. A bordo del pailebot «Villa San Antonio», se declaró un incendio, destruyendo totalmente la carga de azúcares, café y petróleo que llevaba.

Se calculan las pérdidas en 25.000 duros.

Epidemia de glosopeda

Murcia 28. El gobernador ha declarado oficialmente la existencia de glosopeda en el ganado.

Por este motivo han quedado suspensos los mercados.

Inundaciones

Bilbao 28. A causa del desbordamiento del Nervión, se han producido inundaciones que arrasaron las huertas de la ribera.

Los crímenes del vino

Almería 28. En un barranco situado en el barrio Moro, fué encontrado hoy el cadáver de una mujer joven que presentaba las ropas desgarradas y el pelo suelto.

Identificada, resultó ser el Sr. Carmen Bejaño, mujer de vida irada, muy conocida en Almería por la Carmela.

Se hallaba de pupila en una casa de lenocinio de la calle de Bugigas, siendo su amante un individuo llamado Juan López Serrano.

Parece ser que Carmela se arrojó por el barranco, huyendo de su amante, que la había golpeado bárbaramente, causándole varias heridas.

Juan López maltrataba con frecuencia a su amante, dando origen a formidables escándalos.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

Han sido detenidos Juan González y Manuel Silva, dueños de la casa de lenocinio y el otro, abarberero, donde los amos tenían estado horas antes haciendo consumiciones.

El olor de la ballena muerta

Vigo 28. Hace quince días fué arrojada a la playa de Melluzo una ballena muerta, de veinte metros de longitud.

Como el cetáceo se halla en estado de descomposición, el espide un olor insoportable que se percibe a un kilómetro de la redonda.

Extranjero

Detención de comunistas

Sofía 28. La señora de Petrovi ha sido detenida acusada de mantener relaciones con los comunistas que prepararon el atentado de la catedral de los Siete Santos.

También han sido detenidos varios individuos sospechosos.

El príncipe heredero de Bélgica

Casablanca 28. Ha llegado el príncipe heredero de Bélgica, siendo cumplimentado por el residente francés, general Lyautey.

La agresión de los comunistas

París 28. La policía ha practicado quince registros en los domicilios de otros tantos conocidos comunistas, incautando doses de armas y documentos.

Los agentes detuvieron a algunos individuos que se sospecha sean cómplices del último atentado comunista.

Catástrofe aérea

Lyón 28. Un hidroavión tripulado por tres individuos cayó violentamente a

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Múltiples que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y VERTIGÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Estadísticamente una botella y se notará pronto que se enferma como más, digiere mejor

TAURINAS

UNOS COMENTARIOS SOBRE LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Fuá «lata» en extremo al reseñar la novillada del domingo último, y aún se me quedaron algunas cosas en el tintero como resumen de aquélla y de «casos y cosas» ocurridos en dicho festivo.

Fuera de las consideraciones relativas al ganado y a la labor de los toreros, ya en la reseña, detalladamente y aun con exceso de palabras, me ha dado la fiesta algunas otras, que he de dedicar a la presidencia, a la empresa, a algún buen aficionado y al respetable y soberano público.

Y allá van esos «Considerandos»:

Para la presidencia y para la empresa

Mi distinguido amigo don Alfonso Guiral: Ya en pasada actuación me permití someter a su consideración de buen aficionado el peregrino caso de que a un toro hecho y derecho lo pasara a la muerte con sólo tres palitos. Me parecen pocos palos para un toro tan toro. Y como el domingo «reincidido» usted en ordenar el tal pase con otro bicho entero, de abrigo, le dirijo estas cortas líneas lamentando dos cosas: una, que usted no lea estas revistas; y otra, que si las lee no modifique ese criterio, que puede causar víctimas, ya que un toro que llega sin castigo al último tercio es para el matador como un veneno César Borgia o una expedición en zeppelin conducido por la inexperta mano de niño en la edad de los juegos infantiles.

Otro sí digo: Quo llevamos unas cuantas novilladas en que solo se riega la plaza antes de la salida de las cuadrillas. Ello motiva que desde el cuarto toro se degluta el polvo. Y eso lo viene protestando el respetable sin que su Señoría lo corrija.

Estamos hartos ya de Miróles de Ceniza y esperamos haya el riego debido, si es que se paga.

Para la empresa es también este parrafito. Procure que haya agua en abundancia y no exponga al público a ese aspirar continuo de microbios. ¿Que eso es mucho exponer!

Para algún buen aficionado

¿Qué por qué no pido a la empresa que se deje de renelias y le dé corridas al Moreno de Granada? ¡Porque yo no pido nada que sé no voy a conseguir!

Otros cofrades lo han hecho ya, y esto que en otras localidades bastaría para hacer rectificar un criterio adoptado con más o menos motivo; aquí solo sirve para insistir en el error. ¡Contumacia y errores en fuerza! ¡Cuántas mutatas al lillo! ¡A mí, negativas, no!

Y para el benévolo público

¡Distinguido y maravillante público que a la fiesta nacional asistes! ¡Deseo y señor absoluto, por cuanto «vos» contribuisteis!

Permítame una sencilla pregunta: ¿Era de verdad, de verdad aquella manifestación de simpatía, aquel jaleo al peón de Cantimplas, cuando haciendo lo que debía hacer el espada, «muleteaba» con el capote al bicho, y lo mataba hipotéticamente? ¡Aplaudias que aquello lo hiciera el peón en vez del espada?

No lo creo, benévolo sí que encantador público. Quiero suponer que tú, rendido ante la desgracia de un novillero de los que están al comienzo de su carrera y se encuentran sin recursos con un pavipllo del tamaño y condiciones del segundo Anastasio, quisiste ayudarle con tu benevolencia y olvidadizo quién era el matador.

Ante tu retina desfiló un torero muy bien vestido por cierto, que procuraba quebrantar las facultades del bicho y «haerse con él», y convenido de que ya con esto era bastante y plausible, si lo conseguía, tuviste aquel olvidado poniéndolo en lugar del matador y como a tal lo aplaudiste.

Por no repitas la benevolencia en estos casos, porque los va a quedar a los «astros taurinos» una equivocada creencia de tu omnisciencia, sapiencia y consecuencia. ¡Ten paciencia!

EL BACHILLER CANTA-CLARO

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

Crónica de la provincia

De Pinos Genil

Por iniciativa de los señores Cura párroco, Jefe municipal y Alcalde de este pueblo, se ha celebrado, a las once de la mañana del día de ayer, en esta iglesia parroquial, solemnemente, el funeral por el alma del malogrado comandante de Ingenieros don Luis Davila Wilhelm, jefe del Aeródromo de Armilla.

A dicho acto, que revistió gran solemnidad, asistió el Ayuntamiento en pleno, todos los obreros y colonos del ilustre finado, y el pueblo en masa, pues el señor Davila que se le consideraba como hijo de esta localidad, era aquí muy querido y respetado por sus bondades y exquisito trato y su muerte ha producido en este vecindario hondo sentimiento.—El Corresponsal.

CANARIO-FLAUTA

Escapado de su jaula. Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en San Gregorio Alto, 14, (Tienda).

Sección Religiosa

Santo del día.—San Pedro de Verona. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En Santa Catalina de Sena.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneros del Santísimo Sacramento.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misa de rezado.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa de doce.—En todas las parroquias y San Juan de Dios.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En Santa Catalina, las nueve. Visita de la Corona de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia.

Efemérides de "El Defensor"

Día 28 de Abril de 1832

Para las carreras de caballos que habían de celebrarse en las fiestas del Corpus de este año, contaban ya los organizadores con las cuadras del señor Bivies y de otros aficionados de Lisboa, Gibraltar, Córdoba, Jerez y Sevilla.

Se empezaron en el Ayuntamiento las obras en las locales donde se instalará la exposición regional de pintura.

Comunicaban de Roma que la salud del Papa inspiraba intranquilidad.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas. De 50 pesetas, a Juan Zapata Espinar, por infracción de las disposiciones del cierre de establecimientos.

De 75 pesetas, a Francisco Olmo García y Leonardo Gómez, conocidos como rateros.

De 250 pesetas, a Eusebio Martínez del Castillo, por uso de armas sin licencia. De 25 pesetas, a José Calvo, Manuel Lozano, José Soto y Rafael García, por embriaguez y escándalo.

Asociación del Magisterio

El pasado domingo se celebró sesión. Presidió don Juan Carreño, y asistieron los señores siguientes: don Pedro Píriz, don Salvador Fernández, don Juan Espejo, don Ramón M. Suárez, don Cándido Rodríguez, don Justo Cesáreo, don Pedro Fernández y don Manuel Guzmán.

Se tomaron los siguientes acuerdos: 1.º Cursar a Madrid el siguiente telegrama: Respetando las disposiciones de la Superioridad, con la total espontaneidad de un sentimiento profundo y lealmente sentido, la comisión permanente de la Asociación provincial del Magisterio granadino, al tener el honor de saludarle, se permite elevar a V. E. la manifestación del dolor intenso que le ha producido la sustitución de don Fernando Sáinz del cargo de Inspector-jefe de la provincia, en cuyo desempeño puso todos sus entusiasmos y sus amores en bien de la enseñanza y de la escuela.

2.º Que conste en acta el sentimiento por la muerte del que fue insigne rector de esta Universidad don Federico Gutiérrez, de quien tan gratos recuerdos conservan los Maestros por la meritísima labor que realizó en beneficio de los sagrados intereses de la enseñanza, enalteciéndola y defendiendo al Maestro y a la Escuela con ideales de redención.

3.º Que conste asimismo el sentimiento por la trágica muerte del intrépido comandante de Ingenieros don Luis Davila y del infatigable soldado Jiménez, víctimas de accidente de aviación.

De estos acuerdos se dará traslado a las respectivas familias.

4.º Hacer los nombramientos de representantes de partido, en vista de los votos que han obtenido cada uno.

AQUINO

NOES LOMISMO

comprar en una tienda que en otra En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los

Almorcenes LA CONFIANZA

se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más baratos sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público.

Reyes Católicos, 36

E. QUINA A PUENTE DEL CARBON

EN SANTAFE

La fiesta del Apostolado de María

Como terminación de las solemnidades que con motivo de la inauguración del Apostolado de María se han celebrado en la ciudad de Santafé, la del domingo ha superado a todas por su magnitud y suntuosidad.

A las ocho de la mañana fué la Comisión general, que tuvimos el gusto de recibir de manos de nuestro amadísimo prelado el Excmo. Sr. Cardenal Casanova y Marzol.

El templo engalanado con sumo gusto, era insuficiente para contener el inmenso público que, fervoroso y conitro, acudía a recibir a Aquel que es Fuente de Vida eterna.

Recibieron el pan de los ángeles más de 3.000 personas. Por la tarde organizóse solemne procesión presidida por su eminencia, llevando a su derecha a don Cayetano Navarro y a su izquierda al arcipreste don José Zambrano, y también presidía el Ayuntamiento bajo mazas y autoridades militares.

La bellísima imagen de Nuestra Señora de la Fe, adornada con sumo gusto sobre preciosas andas o iluminada por luz eléctrica por el señor Robles Fonseca, aparecía radiante entre filas interminables de asociados y la Directiva de señoras con su presidenta doña Dolores Barriounevo de Carrillo y la de caballeros con su presidente don Diego Noguera. Las cintas del estandarte eran llevadas por las señoras granadinas doña María Eduarda Font de López Carbone-

ro y doña Dolores Romero, viuda de las Heras, figurando en la comisión granadina las señoras doña Abilia Montón, doña Francisca Molina y las simpáticas señoritas Sacramento López Carbonero y Asunción Velasco y otras cuyos nombres no es posible detallar.

La procesión entró en la iglesia de las MM. Jesuitas, que con armoniosas voces entonaron sentida plegaria y despedida en honor de la excelsa Madre de Dios.

El señor cura de San Juan, en unión de los señores presbiteros de la localidad, cuidaba del orden de la procesión. La banda de música interpretó inspiradas composiciones, se dispararon multitud de cohetes y se quemó un bonito castillo.

Inmenso público de la localidad y pueblos inmediatos llenaba las calles y balcones del tránsito. Entusiastas aclamaciones llenaban el espacio.

De imborrable recuerdo será este día para los que han tenido el inmenso placer de asistir a tan solemnes cultos.

Que Dios Nuestro Señor bendiga las empresas de cuantos han contribuido al mayor esplendor de estas solemnidades en honor y gloria de la que Reina y Señora de cielos y tierra.

JUANA ROBERT

Espectáculos

Olympia

«Los emigrados», es una selección extraordinaria del programa Gaumont, y que se estera hoy en este Coliseo.

Está presentado este soberbio film con gran lujo, siendo su interpretación muy notable. Consta de cinco grandes partes y será proyectada completa hoy, en unión de una graciosa comedia en dos partes, que se titula «No te metas a inventar».

Teatro Cervantes

De las pocas obras que quedan sin estrenar en Granada, «La leyenda del beso» es quizá la que haya más deseos de conocer por estar hecha a base de una bella partitura musical, que la Compañía Liedó interpreta a la perfección, y por ello sus autores se la tienen concedida en exclusiva para que la representen en Andalucía.

Esta noche y a la hora de costumbre, las nueve y media, tendrá lugar el estreno de la gran obra, que consta de dos actos, y, además, al objeto de hacer más duradera la función se representará «El Ghiquillo», juguete cómico de los Quintero, que siempre se ve con agrado.

de la piel, S.A.R.N.A. SARPUNILIDOS, CO-NEEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cochera, garage o almacén. Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

EN EL SALVADOR

El solemne setenario al Glorioso Patriarca San José en esta parroquia, día principio el 27, a las siete y media de la noche, con exposición de S. D. M.

Son oradores los señores siguientes: Días 27, 28 y 29, don Paulino Cobos González, beneficiado de la Catedral. Día 30, don Celestino Sangenis Paibrado, capellán de Reyes Católicos.

Días 1, 2 y 3 de Mayo, don Miguel González Sánchez, párroco de San Pedro. El día 5, domingo, a las ocho de la mañana, será la función principal, con comunión general, en la que será orador el ya referido don Celestino Sangenis.

A Sierra Nevada

A las cuatro de la tarde han marchado de excursión a Sierra Nevada, invitadas por el duque de San Pedro de Gálitino, algunas familias granadinas, entre ellas el Gobernador civil señor Aramburu y su distinguida señora, Comisario de policía y capitán de Seguridad.

Pernactaron en el Hotel Sierra Nevada, y regresarán a la capital en la tarde del miércoles.

Jerónimo Farré

HERNIOLOGO HERNIAS (Quebraduras)

SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de junio, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º.

T. S. H.

Los aparatos receptores que se conocen en el mundo y los más perfectos accesorios, bobinas, soportes, condensadores, etc., se fabrican en Madrid.

Zaleres Radiotécnicos

«ALADINO» Plaza del Condé Miranda, 1 EXPORTACION A PROVINCIAS POR MAYOR Y MENOR

NOES LOMISMO

comprar en una tienda que en otra En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los

Almorcenes LA CONFIANZA

se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más baratos sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público.

Reyes Católicos, 36

E. QUINA A PUENTE DEL CARBON

Balompédica Granada

Como teníamos anunciado, celebró esta Sociedad el domingo último una velada, a la que concurrirían una colección de niños de lo mejorcito de la tierra.

Para el domingo próximo, día de la Cruz, se prepara una gran fiesta, a la que asistirán con el clásico mantón de Manila el bello sexo que frecuenta este Club. La entrada estará admitida solamente a los señores socios y sus familias.

Notas municipales

Las Cédulas personales Se pone en conocimiento del público, que el próximo día 30 finaliza el plazo voluntario para obtener las Cédulas, pasando seguidamente al ejecutivo, aumentando el valor de las mismas el 20 por 100 más.

MOSCA DEL OLIVO

La mosca del olivo, productora del gusano de la aceituna que tan enormes daños ocasiona, es un insecto que vive de la melaza, acéitón, pringue o meloja que producen los pulmones y cochinitillas del olivo; por lo tanto no es una causa, es sencillamente un efecto; por eso, empleando el procedimiento del eminente Químico y Agricultor Doctor D. Conrado Granel, o sea, exterminando a los pulmones y cochinitillas e inutilizando las melazas, con OZOLIN, se libra por completo a los olivos de la terrible mosca olearia. Es tal el grandioso éxito alcanzado, que hoy día este procedimiento está reputado como el más eficaz, sencillo de emplear y económico.

Con él, no solo se acaba con la mosca del olivo, sino con los pulmones, cochinitillas, arañuelos, barrenillos, polillas, tijas, algodon, tizón o fumagina, repilo, nudos o agallas, etc. El OZOLIN regenera al olivo más castigado de plagas y holgazán, haciéndole producir las más grandes y sanas cosechas. Pidan la hoja divulgadora, con valiosas referencias de este redentor invento, a D. Baldozero Blasco, San Pedro, 18, Apartado 494, Madrid, que se complace en remitirla gratuitamente.

Asociación de Cultura Musical

He aquí el programa para el concierto del jueves en el teatro Cervantes por Manuel Quiroga, (violín) y Marta Femar (piano).

Concierto en re Vivaldi I Allegro con brío. Grave. Presto.

Sonata en sol menor Tartini (El Trino del Diablo) Larghetto (Allegro energético). Grave. Allegro moderato. Allegro assai.

Rondó Mozart II Melodía Gluck Romanza andaluza Sarasate Zapateado Sarasate Capricho vienés Kreisler El Céfero Hubay Aires rusos Wieniawsky Piano Bosendorfer

El día 1.º de Mayo se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del alumno de esta Facultad de Medicina, y practicante de la Casa de Socorro, don Antonio Megias Montalvo.

Como en años anteriores, a las ocho y media de la mañana de dicho día se dirá, en sufragio de su alma y a devoción de sus padres, una misa de Requiem en la capilla del Cementerio.

Ecos de Sociedad

Pasan una temporada en sus posesiones de Trasmulas, los Condes de Salinas.

También son esperados en dichas posesiones los Condes de Agrela.

Llegaron de Málaga don Francisco Galacho y García de Castro, don Arturo Ron Ortiz, don Andrés Martínez Mata y señora y el capitán de Caballería don Juan Morente Segalerva.

Marcharon a dicha ciudad, don Manuel Mármol López, don Jacinto Molina San Pedro, don Miguel Santana Gutiérrez y señora y el concejal de aquel Ayuntamiento, don Ramón Escobar Alonso; y de paso para Melilla, el alférez de Regulares, don José Tendón del Solar.

Para tomar posesión de su destino ha salido para «La Mamola» la señorita Julia Piquera; Velázquez, acompañada de su madre y hermana.

Después de visitar varias capitales de Europa, se encuentran en Granada por unos días los señores don José M.º y don Antonio Pérez-Valiente de Moeztama y Pintor.

Llegaron de Cuevas de Vera las bellísimas granadinas señoritas Pepita Hernández Carrillo y Faucunda Fernández Pinto.

CONCIERTO ESPAÑOL

Hoy, a las diez de la noche, en el salón de fiestas del Hotel Washington, dará un emocionante concierto el españolismo Cuarteto Aguilar, de Madrid, en cuyo programa, entre otras obras, figuran «El Camino de la Alhambra» y la danza fantástica «Orgia», de Turina, con las que viene obteniendo por todas las Sociedades Filarmónicas y Culturales de Música los éxitos más sobresalientes de la actualidad.

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el comandante de Infantería, don Emilio Mayoral Fernández.

Imaginería, el comandante de Artillería, don Joaquín de Rojas y Arnes-Rojas, marqués de Cauche.

Hospital y provisiones, el séptimo capitán de Infantería, don Víctor Martínez Simancas.

Imaginería, el octavo capitán de Infantería don Alfonso Fernández de Alba.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. Talla en la Junta de Clasificación y Revisión (Diputación provincial), a las nueve: 1 sargento del 4.º regimiento de Artillería Ligera y 1 del de Lusitania.

De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

OLYMPIA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO Para hoy 29 de Abril de 1925

2 GRANDES ESTRENOS 2 Estreno de la graciosísima comedia Mascennet en dos partes, titulada No te metas a inventar

Estreno de la extraordinaria producción del Programa Gaumont en 5 actos, titulada Los emigrados

Selección de la casa Danesa Svevka films de Stokolmo, de rica presentación e interesantísimo argumento

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (túlico en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmies, Bismates, etc., en toda su extensión.

Agricultores.—Azútre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS FAVORABLES

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

HUMORISMOS ROMANONES Y LA VELA

Está visto que los políticos no se pueden acostumbrar a vivir en silencio, a estarse quietecitos, a no echar zancadillas por medio de la retórica y otras armas.

Estos hábitos los adquirieron en sus tiempos, y en fuerza de luchar por la santa causa de la patria.

Hoy les han tapado la boca, y su acendrado patriotismo les hace buscar modo y medios para ponerse en contacto con el público y habilidosamente indicarle la catástrofe que sobrevendrá si ellos no vuelven pronto a tomar el timón de la nave del estado.

Hasta lo típico y tradicional todo lo que tenía una sagrada y legendaria pátina va desapareciendo, va hundiéndose dolorosamente en las tinieblas del olvido.

Ante tanta ruina, ante tanta desdicha, ante tanto escombros no tiene más remedio los hombres del régimen anterior que dar el grito de alarma y prevenirnos con anticipación de los males a que estamos abocados.

El conde de Romanones es uno de los apóstoles más sinceros de los que están dedicados a abrirnos los ojos y hacernos ver lo insensato de nuestra pasividad en estos momentos en que se decide el porvenir de la patria.

Ahora con motivo de la inauguración de la Exposición de trajes regionales, el Conde, como presidente de la Junta organizadora, puso en ristre sus cuartillas para soltar el discurso habilitado dándose cuenta en tal momento de que estaba envuelto por la oscuridad y al luchar contra las tinie-

blas un ayudante se le apareció con una tétrica vela encendida para que pudiese llenar su cometido. Pero, el Conde tal vez irónico, tal vez supersticioso, rechazó la oficiosidad.

¿Qué me dicen ustedes de esto de Romanones entre tinieblas y con una vela encendida? Pues muy sencillo, que si en vez de una lla-

gan a ser cuatro, hubiéramos lamentado la desgracia. Pero una sola quiere decir que don Alvaro políticamente ha fallecido.

A. OLIVAS TISCAR

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador. Don Salvador Martínez Reyes con don Antonio Ramírez García, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Tello y Núñez Alarcón; procuradores, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Juzgado de la Alameda (Málaga). La Sociedad Hijos de Gaspar Esteva y Compañía, con doña María de la Encina González, sobre acumulación de autos; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Laguardia; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial. Sección 1.ª Juzgado de Baza. Contra José López, por tenencia de armas; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril. Contra Angeles Martín y otro, por hurto; abogado, señor Van del Valle; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Salvador. Contra Antonio Sánchez Delgado, por homicidio por imprudencia; abogado, señor Laguardia; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Sagrario contra Enrique Zarco Villegas, por homicidio por imprudencia y se le absuelve libremente.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los sanitarios Luis Rodríguez, Tomás Rodrigo, Ricardo Bonachela, Eduardo Vizcaino, Santos Fernández Sánchez y Angel Blanco, de las tropas complementarias del Hospital Móvil de campaña de Tetuán, del cabo del segundo batallón tercera compañía del regimiento de Ceuta número 60 en Ceuta (Alcázar Peguer), Luis Vargas; del soldado de Cazadores de Talavera número 15 quinta compañía en Tetuán, Juan Ruiz Fernández; y de los artilleros Rafael Ruiz Azpurúa, Santiago Fernández Tello y Antonio Hornos Vergara, del regimiento Mixto de Artillería de Melilla octava batería en Melilla.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ricardo Puyol, Ayuntamiento de Granada, don Antonio Sánchez González, don José Carrillo Noguera, don Gabriel Morcillo y don José Fernández.

Una mujer muere en el tren

A la llegada del tren rápido número 11 a la estación de Moreda, el domingo último, falleció repentinamente la viajera María de los Dolores Romero Martín, que en unión de su esposo José Romero, ambos vecinos de Ferrera, regresaban de Granada, adonde habían venido a que los médicos la reconocieran, pues se encontraba en-

ferma, y se dirigían a La Calahorra.

El juzgado de instrucción correspondiente se personó en la estación e instruyó las oportunas diligencias.

El forense dictaminó que la muerte de María había sido originada por un colapso cardíaco.

EL «FEMINISMO» EN ACCION

Dos mujeres riñen y una de ellas resulta herida

A las dos de la tarde ocurrió ayer un suceso en la calle del Candil, que dió origen a un fenomenal escándalo. El hecho fué completamente «feminista» y pudo revestir graves consecuencias.

En la casa número 10, de la referida calle, entablaron una contienda dos mujeres: Antonia Tapia Rosales, de 26 años, y su vecina Brígida García López, de 42. Ambas son casadas.

El escándalo fué mayúsculo y salió a relucir lo más brillante de la dialéctica femenina. Y una vez que se acabó el agresivo reperto-

rio, comenzaron los golpes, más contundentes siempre que las palab-

ras. Brígida, con aire valeroso, esgrimió una silla y le afizó a su adversaria un fuerte golpe, ocasionándole una contusión de bastante importancia.

Y todavía duraría la refriega, si la intervención de los guardias de Seguridad números 66 y 76 no hubiera hecho que la paz se restableciese en la calle del Candil.

Brígida salió con rumbo a la Comisaría y Antonia con dirección al Hospital de San Juan de Dios, donde le curaron las visibles consecuencias de la riña.

Se llevan el salchichón, el tabaco y las pesetas

El vecino de Iznalloz, José Salas Guirado, ha denunciado a la Benemérita que del ventorillo de Vidal le habían hurtado dos salchichones, dos paquetes de cigarros y 150 pesetas.

Ignóranse los autores del hecho, a los que busca la Guardia civil.

Sucesos locales

Mordido por un perro

En la calle Real de Cartuja fué mordido por un perro el niño de cinco años Manuel Vázquez Palacios, produciéndole una herida por arrancamiento en la pierna derecha de pronóstico reservado.

Carrero herido

En la casería de Aguirre fué cogido por el carro que guiaba el vecino de Maracena Pablo Gómez Martín, de 33 años, resultando con una contusión interna por aplastamiento entre un tronco de armés y el cubo del carro.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando encamado en la Sala de San Joaquín.

Una caída

En las Escuelas del Ave María de siete años Antonio Jiménez, habitante en San Juan de Leján, 18, produciéndose la fractura casi completa del radio derecho, en un tercio. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

GUARDIA CIVIL

La de Colomera ha detenido a José Antonio Martín Pajares, por uso de armas sin licencia.

—La de Alhendín, a los vecinos de Jayena Antonio Rivas Espadas y Antonio Pelegrina, que riñeron por resentimientos antiguos.

—La de Cúllar Baza, por hurto de leña, a Lázaro Aneas e Isidro Martínez.

—La de Guadahortuna, a Manuel Rodríguez Ocón, reclamado.

—La de Benalúa de Guadix, a Manuel Delgado Rodríguez, para cumplir arresto.

Suscríbase a El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

EN LOS AGUSTINOS

El solemne novenario que la venerable orden tercera dedica a San Agustín en su conversión y a Santa Mónica, tendrá lugar en los días del 2 al 10 de Mayo, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio, cánticos por los hermanos terciarios y sermón, que predicarán, alternando, los RR. PP. profesores del Colegio de Monachil, Ricardo Inas, Manuel Flores y Tadeo Hierro.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like interior and exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

CRUZ DE MAYO

Las simpáticas moctas del pintoresco barrio del Albayzín, calle del Agua, llevan trabajando varios días para instalar una preciosa cruz donde poder lucir el clásico mantón de Manila y derrochar gracia y belleza.

Amenizará el baile una gran rondalla, y para mayor esplendor lucirá una artística iluminación a la venciana hasta Plaza Larga.

Indicador económico. Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con creosotal.

USTED GANARA DINERO. haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias. ZACATIN, 2 - GRANADA.

ESQUELAS. SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA. Suscríbase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA. Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas.

Margarita de Borgoña. POR MICHEL ZEVACO. Esta obra es propiedad de la Editorial Saturnino Calleja, de Madrid, con su autorización se publica.

dán y se alejaron, siempre en silencio. Pero Stragildo, en vez de retirarse, había simulado el ruido de creciente de pasos que se alejan, y mirando por el ventanillo, que no había cerrado por completo, pudo ver desaparecer a los cuatro camaradas.

Así es que pudo descifrar aquel escrito, cuyo contenido le obligó a pensar detenidamente en el asunto, que le parecía extraño y peligroso para él. Conocía perfectamente los sentimientos de Margarita respecto a Buridán, y no había perdido una palabra de las proposiciones que aquella había hecho al joven en la entrevista que tuvieron en la Torre de Nesle, o sea de elevarle a la categoría de primer ministro, o más alto todavía si fuese necesario. Y aquel bandido se hacía estos razonamientos:

Probablemente el mismo resultado para mí. Decididamente, lo mejor será impedir esa entrevista. ¿Cómo? Stragildo se abismó en profundas reflexiones, madurando un plan que le fuera conveniente, y el resultado fué tal como podía esperarse de aquel hombre: una traición general; traición a Buridán, a Margarita, al rey. Provocar algo muy terrible y aprovechar los primeros momentos para escapar.

metió las monedas, mezcladas con salvado, para evitar todo ruido denunciador, en cuatro sacos de cuero, parecidos a los odres de vino, atándolos fuertemente. Después de acabados los preparativos, satisfecho de sí mismo, esperó la hora oportuna para entregar a Margarita el billete de Buridán.

noche y entonces hizo sus últimos preparativos. De un cajón de su cuarto cogió dos pergaminos firmados por el rey, y que Margarita le había entregado hacía tiempo para que se sirviese de ellos cuando fuese necesario.